

记者跟踪重庆蔬菜从菜地进城入市的3大环节

大白菜进城入市“身价”涨8倍

除去车辆运输费、人工搬运费、摊位租金等，摊贩赚钱却不多

本报讯 (记者李国 实习生黄艺)蔬菜基

地0.5元/千克的大白菜，运到城区菜市场售

价却变为4元/千克，“身价”竟然涨了8倍。

记者近日实地跟踪重庆蔬菜从菜地进城入市

的各大环节，探究这其中的原因。

8月29日凌晨，记者跟随蔬菜经销商文仕

华来到位于潼南县城郊的柏梓蔬菜基地，尽管

天空一片漆黑，这里却人影憧憧，到处是装运蔬

菜的大卡车。将近一个小时的农药残留物检测、

称重、装车，10余吨大白菜装了满满一车。文仕

告诉记者，他的白菜进货价格为0.5元/千克。在运菜车回城的路上，文仕华说，他已经从事蔬菜生意近10年，尽管每天起早贪黑地跑，但收益还不错。一车蔬菜除开运费、进场费、人工搬运费及蔬菜损耗等，一般能有2000多元的利润。经过近一个小时的颠簸，早上5点多，运菜车来到位于重庆主城江北区的盘溪批发市场，已有不少商贩在此等着接货。记者发现，文仕华以0.90元/千克的价格批发给各分销商。

记者跟随文仕华的老客户刘先荣又来到距此不远的大石坝农贸市场，此时已经快7点了。刘先荣立即招呼店里的伙计卸菜、摆摊，记者看到，刚从文仕华手中0.90元/千克进的白菜，转眼间变为4元/千克。

“如果蔬菜好销，每天有300来元的净利润。一旦滞销，就难说了，甚至出现亏损。”年近半百的刘先荣说，经营一个小摊不容易，每天进货要产生车辆进场费、搬运人工费以及菜市场进场费等。另外，每个月还要缴纳摊位

租金、水电费、清洁费等，平均算下来一天的支出近百元。

零售价比进货价贵了近5倍，摊贩为什么还会亏损呢？重庆市农委相关负责人告诉记者算了一笔账：一般摊贩采用的零售价会根据菜品不同和所在销售区域消费力不同，在批发价的基础上选择不同程度的上浮，每千克分别为1~3元不等。经测算，除去车辆运费、人工搬运费、摊位租金、水电及人工工资，菜贩的利润差不多只有30%。这其间一般还

要除去10%左右的蔬菜损耗和降价促销。

这位负责人表示，蔬菜价格涉及千家万户，政府部门正通过现代物流体系建设，对蔬菜搬运进行公司化运作等手段，降低蔬菜采购成本，让市民得到更多实惠。目前，重庆正大手笔打造综合性农产品批发市场，新市场根据各供货商的订单，统一集中调配菜品及相关商品，并依托第三方物流企业，从每天零点开始，按照多条预定的配送路线，直接送达菜贩所在菜市场。

本报北京9月1日电 (记者杨召奎)中国消费者协会决定从9月1日起组织开展“中国消费者保护运动30年消费维权贡献人物”评选活动。

中国消费者协会秘书长常宇表示，候选人物须符合四项条件：一是主要消费维权事迹具有开拓性，或者与前人相比具有实质创新之处；二是主要消费维权事迹具有公益性，或者直接惠及广大消费者；三是主要消费维权事迹直接推动了中国消费者权益保护事业发展，或者在某个方面产生了巨大推动力；四是主要消费维权事迹有历史影响力，或者现实影响力。

27批次月饼被检出不合格

据新华社北京9月1日电 (记者徐博)国家食品药品监督管理总局1日公布了2014年中秋节月饼的监督抽检信息，包括好利来、盛圆祥、聚兴祥等品牌的27批次月饼被检出不合格。

本次监督抽检覆盖全国23个生产省份的374家生产企业，在商场、超市、农贸市场、批发市场等场所共抽检833批次样品。其中，806批次检验合格，合格率为96.8%；27批次检验不合格，不合格率为3.2%。

沣沃资本首届创富论坛将举办

本报讯 “2014沣沃资本首届创富论坛”将于9月26日~28日在海口召开。该论坛由沣沃泓(北京)控股集团有限公司主办，财智道(北京)文化传媒有限公司承办，君富财富管理中心协办。

据悉，论坛将以“创富·共荣”为主题，以“新思维·新视角——在新的全球经济中创造财富”为主论坛，深入讨论“中国制造”如何向“中国创造”转换。论坛拟邀请国内外专家学者、行业标杆明星企业、沣沃资本新老客户及各大银行机构、募捐资金、信托机构、财经媒体等人士出席。(杨文)

8月中国制造业采购经理指数51.1%

本报北京9月1日电 (记者赵剑影)今天，国家统计局服务业调查中心和中国物流与采购联合会联合发布了中国制造业采购经理指数。数据显示，8月中国制造业PMI为51.1%，比上月回落0.6个百分点，是连续5个月回升后的首次回调，仍高于今年均值0.3个百分点，为今年以来的次高点，表明我国制造业总体上继续保持增长

态势。

从分项指数上看，本月生产指数、新订单指数、采购量指数等位于荣枯线之上。其中生产指数为53.2%，低于上月1个百分点，本月该指数高于今年均值0.2个百分点。总体表现平稳，但生产增幅有所收窄。新订单指数为52.5%，低于上月1.1个百分点，影响PMI回落0.33个百分点，该指数高于今年均值0.7个百分点，表明市场需求继续保持扩张，但增速放缓。新出口订单指数比上月回落0.8个百分点，降至50.0%的临界点，表明本月来自国外的产品订货量与上月相比变化不大。在生产与需求增速双双放缓的影响下，采购量指数降至51.9%，比上月回落1.1个百分点，但仍位于荣枯线以上，企业采购量增速有所减缓。

本报北京9月1日电 (实习生张子鑫记者于宛凡)全国超50万家企业及3000万以上企业一线员工参与的全国“质量月”活动今天启动。记者从启动仪式上获悉，北京市、天津市、河北省三地将围绕区域协同发展战略、规划，实现国家标准、质量基础、检验检测认证机构改革、质量安全联查联动一体化。

国家质检总局局长支树平说，推动中国制造向中国创造转变、中国速度向中国质量转变、中国产品向中国品牌转变，这是我国在

2014年全国“质量月”在京启动

打造中国经济升级版方面的愿景。

全国“质量月”由国家质检总局、工商总局、交通运输部等37个部门联合部署。今年的全国质量月将共同开展219项活动，内容涵盖产品质量、工程质量、服务质量、环境质

量等领域，并增加了贴近百姓生活的“平安交通”、“全国检测实验室开放日”、“阳光纤检进高校”、“计量惠民生”活动。

另外，北京、天津、河北三地共同签署了《京津冀质量发展合作框架协议》，将在质量信息共享、优化质量发展环境等方面加强区域质量工作合作，完善大质量工作机制。

京津冀协同发展重点是三省市破除一切约束协同发展的体制障碍，特别是破除行政壁垒对市场化资源产生的扭曲。

此前，北京、天津、河北三地一直在探索京津冀区域一体化的检验检疫新模式，重点由批批检验转变到维护健康安全、生物安全、环境安全、消费安全上来，实现京津冀检验检

疫信用信息互通、信用评级互用、监管互认和执法互助。

记者在会后采访河北出入境检验检疫局有关人士获悉，以检验检疫为例，一体化，对大多数出口货物来说，减少了口岸检验检疫

机构查验换证环节，大大降低了企业相关中

介费、口岸作业费。如果在产地或口岸减少一

次开箱查验，按每标箱最低标准计算，每天可

节省装箱费、掏箱费、转站费、压车费上千元。

此外，通过流程优化，还将大大提升出口通关

效率，切实促进贸易便利化。新模式与旧模式相比，出口货物平均每批可缩短物流时间1

天以上，进口货物平均每批可缩短港口滞留时间1至2天。

铸魂

——国网浙江诸暨市供电公司文明单位建设记事(一)

□本报记者 兰海燕 本报通讯员 毛年永 章奇斌

年度考核时，您见过一个支部给党委其

他支部打分的情景吗？听说过基层党支部发

布年度项目成果报告吗？您遇到过一个支部的

党员经常参加其他支部组织的活动吗？

这些听起来有些新鲜的事情，在国网浙

江诸暨市供电公司，近几年已成了常态。

记者采访发现，党支部联评联考制、党支

部活动项目制、党员管理1+N制……这些被

国网诸暨市供电公司党委推行的制度，有力

推动着党的建设规范化、促进着党建工作的

创新，并由此在新的历史条件下促进了各基

层党组织战斗堡垒作用的形成和党员先锋模

范作用的发挥，铸就了诸暨供电公司

在急难重

关头挺身而出勇于担当的底蕴。

党支部联评联考制，即建立支部工作考

核指标体系，量化完善评分细则，通过支部自

评与互评、联评联考办公室联评、党委审定的

方式，对各支部的党建工作进行评价，实行一

月一评，年度综合评定，“干得好不好，身边人

最清楚。各支部互评，本身就是一种工作的交

流，更重要的是，促使各支部“暗中使劲”，形成

了比、学、赶、超的氛围。”一位支部书记说。

《以“加、减、乘、除”服务打造服务型党

支部》、班组“微文化”建设》《围绕绩效目

标发挥支部的保障作用》……这份名为《2014

年党支部活动项目成果名称的汇总》，列出的

是诸暨供电公司党委所属10个支部的活动项

目，项目名称、立项背景、项目简介及审批结果

一应俱全。党支部活动项目制管理，要求各支

部年初申报立项，年底发布成果进行评比。目

前，各支部项目已进入实施的中期。

据介绍，党支部活动实施项目制管理，将

促使支部从纷繁的工作中科学确定重点，使重

点工作与生产经营、职工群众贴得更紧，有利于

提升工作质量、发挥党员作用，凝聚广大职工。

党支部活动实施项目制管理，将促使支部从纷繁的工作中科学确定重点，使重

点工作与生产经营、职工群众贴得更紧，有利于

提升工作质量、发挥党员作用，凝聚广大职工。

据介绍，党支部活动实施项目制管理，将

促使支部从纷繁的工作中科学确定重点，使重

点工作与生产经营、职工群众贴得更紧，有利于

提升工作质量、发挥党员作用，凝聚广大职工。